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BÁO CÁO CHUYÊN ĐỀ THÁNG 2
[bookmark: _GoBack]“Dạy tiết ôn tập đổi mới kiểm tra đánh giá”
I.ĐẶT VẤN ĐỀ
      Định hướng xây dựng chương trình và sách giáo khoa phổ thông mới của Bộ Giáo dục và Đào tạo là phát triển năng lực người học, việc dạy học phải hướng tới và chú trọng phát triển năng lực cho học sinh.Để đảm bảo được điều đó, GV phải tích cực đổi mới PPDH, đồng thời phải coi trọng cả kiểm tra đánh giá kết quả học tập với kiểm tra đánh giá trong quá trình học tập để có thể tác động kịp thời nhằm nâng cao chất lượng của các hoạt động giáo dục.
Từ sự cần thiết phải đổi mới đồng bộ phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá kết quả giáo dục theo định hướng phát triển năng lực người học, trường THCS Quang Trung và tổ KHTN đã có kế hoạch cụ thể cho chuyên đề từng tháng .
     Thực hiện sự chỉ đạo của PGD, BGH, của tổ KHTN, nhóm Toán lên chuyên đề trong tháng 2là “Dạy tiết đổi mới kiểm tra đánh giá". Sau đây là báo cáo của nhóm trong việc thực chuyên đề trên, rất mong nhận được sự đóng góp ý kiến của quý thầy cô để nhóm Toán chúng tôi làm tốt hơn nhiệm vụ của mình.
II . THỰC TRẠNG TRƯỚC KHI THỰC HIỆN CHUYÊN ĐỀ
1.Thuận lợi
* Về phía nhà trường:
BGH luôn tạo điều kiện cơ sở vật chất tốt nhất trong khả năng của nhà trường để GV có điều kiện sử dụng các phương pháp dạy học tích cực
* Về phía  GV:
Luôn tự giác, tích cực học tập, trau dồi kiến thức để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ.
* Về phía học sinh:
Với lứa tuổi học sinh lớp 6 các hoạt động học tập các em tham gia với tinh thần phấn khởi, tích cực, sôi nổi làm cho không khí lớp học luôn hào hứng, thân thiện từ đó học sinh tiếp thu bài tốt hơn.
2. Khó khăn
Khó khăn cả về phía thầy và trò khi có sự phân hóa giữa các đối tượng học sinh .Từ đó đòi hỏi việc đổi mới phương pháp giảng dạy là cấp thiết để khắc phục những khó khăn trên.
III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN CHUYÊN ĐỀ
- Với mỗi bài học giáo viên cần nghiên cứu kĩ nội dung kiến thức của bài từ đó xác định được mục tiêu của bài học về kiến thức, năng lực, phẩm chất cần phát triển cho học sinh sau  đó lựa chọn những phương pháp, kĩ thuật dạy học tích cực phù hợp với các mục tiêu của bài học.
- Với mỗi hoạt động học tập giáo viên cần lựa chọn được phương pháp, kĩ thuật dạy học điển hình, từ đó lựa chọn cách thức tổ chức các hình thức học tập sao cho đạt kết quả tốt nhất.
- Giáo viên thường xuyên khuyến khích, động viên học sinh mỗi khi các em hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao và nhắc nhở nếu các con chưa tích cực hoặc chưa hoàn thành nhiệm vụ.
- Kết hợp đa dạng các phương pháp dạy học
Vận dụng dạy học giải quyết vấn đề, dạy học hợp tác nhóm, áp dụng một số kĩ thuật dạy học tích cực: chia nhóm (nhóm-bàn, cặp đôi, chia nhóm lớn), khăn trải bàn, 3-2-1, kết hợp tổ chức hình thức trò chơi...
 Dạy và học chú trọng rèn luyệncho HSnăng lực tự học.
 Tăng cường học tập cá thể, phối hợp với học tập hợp tác.
- Tích cực sử dụng phương tiện dạy học và ứng dụng công nghệ thông tin hợp lý hỗ trợ dạy học.
- Đổi mới kiểm tra đánh giá: kết hợp tự đánh giá của trò, đánh giá chéo các nhóm, đánh giá của thầy với trò.
- Hướng dẫn HS tự học: giao nhiệm vụ cho HS báo cáo sản phẩm, hướng dẫn HS tìm hiểu và vận dụng kiến thức đã học để giải quyết các vấn đề thực tế.
- Để đạt được kết quả tốt trong việc đổi mới phương pháp giảng dạy đó là tăng cường sinh hoạt chuyên môn theo hướng NCBH theo tinh thần chỉ đạo của PGD và Sở GD
IV. DẠY THỂ NGHIỆM
Người dạy: Đ/c Vũ Thanh Hải -Tổ KHTN, Trường THCS Quang Trung
Lớp dạy thể nghiệm: 6C
         Bài dạy:BÀI 11: BẢO QUẢN TRANG PHỤC
1. Xác định dạng bài:Dạng bài hình thành kiến thức.
Tổng số tiết thực hiện: 1 tiết.
2. Xác định mục tiêu, thiết bị dạy học và học liệu, phương pháp, hình thức tổ chức dạy học.
* Bước 1. Xác định mục tiêu
A. Mục tiêu
1. Kiến thức, kỹ năng
1.1. Kiến thức
· 1.Kiến thức: Biết cách bảo quản trang phục đúng cách để giữ vẻ đẹp, độ bền và tiết kiệm chi tiêu cho may mặc.
1.2. Kỹ năng: 
· HS có khà năng bảo quản trang phục hợp lí.
· Có ý thức sừ dụng trang phục một cách hợp lí.
2. Định hướng phát triển phẩm chất và năng lực học sinh:
2.1. Các phẩm chất
      - Chăm chỉ, trung thực, trách nhiệm.
2.2. Các năng lực chung
- Năng lực hợp tác nhóm
      - Năng lực giao tiếp
      - Năng lực tự chủ và tự học
      - Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo
2.3. Các năng lực chuyên biệt
     - Năng lực tính toán.Năng lực tư duy
     - Năng lực sử dụng ngôn ngữ toán học.
B. Thiết bị dạy học và học liệu
1. Đối với giáo viên:
· [bookmark: bookmark938]SGK Công nghệ 6.
· [bookmark: bookmark939]Các hình ảnh về là (ủi) quần áo an toàn và không an toàn.
· [bookmark: bookmark940]Hình 11.3 trang 59 SGK và ý nghĩa của các kí hiệu giặt là trong hình.
· [bookmark: bookmark941]Máy tính, Tivi.
2. [bookmark: bookmark942]Đối với học sinh: Sgk, dụng cụ học tập, đọc bài trước theo sự hướng dần của giáo viên.
C. Phương pháp và hình thức tổ chức dạy học:
* Bước 2. Thiết kế tiến trình dạy học thông qua 4 hoạt động
1. Hoạt động 1: Khởi động (8 phút)(Phát triển năng lực tự học)




GV: Em thường bảo quản trang phục của mình như thế nào?
HS: HS xem tranh, tiếp nhận nhiệm vụ và nêu lên suy nghĩ của bân thân
HS: Nhận xét, đánh giá.
· GV: Làm thế nào để, sử dụng trang phục một cách phù hợp, giữ được trang phục bền, đẹp? Để có được bộ trang phục yêu thích bền, đẹp thì chúng ta tìm hiếu bài 11: Bảo quản trang phục.
· 

2. Hoạt động 2:Hình thành kiến thức
( Phát triển năng lực tư duy, năng lực tính toán, năng lực hợp tác nhóm)

GV chia nhóm và yêu cầu HS các nhóm thảo luận điền vào phiếu.


Nội dung 1: Đối với hình có trục đối xứng.
* GV giao nhiệm vụ học tập
- GV yêu cầu HS các nhóm thảo luận, hoàn thành phiếu nhóm. Đại diện 1 nhóm trình bày.
- GV dẫn dắt đặt câu hỏi:Vì sao phải kiểm tra và phân loại trang phục trước khi giặt?
* HSthực hiện nhiệm vụ 
- HS các nhóm thực hiện nhiệm vụ theo yêu cầu của giáo viên.
* Báo cáo, thảo luận
* Kết luận, nhận định 
- Nhận xét về câu trả lời của HS. Khắc sâu kiến thức.
Nội dung 2: Là (ủi)
- GV đặt câu hỏi: + Vì sao khi sử dụng bàn là cần điều chỉnh nhiệt độ?
+ Nếu không có bàn là, em sẽ làm thế nào đê quân áo ít bị nhăn?
+ Sử dụng bàn là như thế nào cho an toàn?
- GV chuẩn hóa kiến thức, cho HS nhắc lại.
- GV dẫn dắt đặt câu hỏi:  Em hãy nêu tính chất của tâm đối xứng. 
* HS thực hiện nhiệm vụ 
- HS  các nhóm thực hiện nhiệm vụ theo yêu cầu của giáo viên.
* Báo cáo, thảo luận
* Kết luận, nhận định 
- Nhận xét về câu trả lời của các nhóm. Khắc sâu kiến thức.
Nội dung 3: Cất giữ trang phục:
- GV đặt câu hỏi: Em đã cất giữ trang phục của gia đình mình như thế nào?
- GV chuẩn hóa kiến thức, cho HS nhắc lại.
- GV dẫn dắt đặt câu hỏi:  Em hãy nêu tính chất của tâm đối xứng. 
* HS thực hiện nhiệm vụ 
- HS  các nhóm thực hiện nhiệm vụ theo yêu cầu của giáo viên.
* Báo cáo, thảo luận
* Kết luận, nhận định 
- Nhận xét về câu trả lời của các nhóm. Khắc sâu kiến thức.

3. Hoạt động 3: Luyện tập (20 phút).
- GV yêu cầu HS áp dụng hoàn thành
1) GV tô chức trò chơi “Ai nhanh hơn?”.GV yêu câu HS trong vòng 5 phút vẽ lại sơ đồ tóm tắt các bước giặt, phơi/sấy.


2) [bookmark: bookmark967]Bảo quản trang phục như thế nào mới giữ được độ bền và đẹp của trang phục?
· [bookmark: bookmark968]HS tiếp nhận nhiệm vụ, trả lời câu hói:
· [bookmark: bookmark969]GV nhận xét, đánh giá, chuẩn kiến thức.
* HS thực hiện nhiệm vụ 
- HS thực hiện nhiệm vụ theo yêu cầu của giáo viên.
* Báo cáo, thảo luận
* Kết luận, nhận định 
- Nhận xét về câu trả lời của các nhóm. Khắc sâu kiến thức.
4. Hoạt động 4: Vận dụng ( 8 phút)


* HS thực hiện nhiệm vụ
- Các nhóm thảo luận câu hỏi theo yêu cầu của giáo viên.
* Báo cáo, thảo luận
- HS đại diện báo cáo kết quả thảo luận của nhóm mình.
* Kết luận, nhận định
- Nhận xét về câu trả lời của các nhóm. Khắc sâu kiến thức.
GIAO VIỆC VỀ NHÀ(3 phút)
· GVyêu cầu HS về nhà:
1) Nêu các bước là (ủi) quần áo may từ vải sợi tự nhiên?
2) Em đã làm công việc gì để bảo quả trang phục của mình và gia đình? Hãy mô tả cách làm đó.
Bước 3. Tiến hành bài học và dự giờ
Theo kế hoạch nhóm chúng tôi tiến hành tổ chức giảng dạy ở lớp 6C (23/2/2023)
Bước 4. Suy ngẫm, thảo luận về bài học nghiên cứu.
Bước 5. Áp dụng thực tiễn.
V. KẾT LUẬN
           Việc đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới KTĐG và hướng dẫn HS tự học đòi hỏi mỗi giáo viên cần xây dựng kế hoạch bài dạy phù hợp nhằm hình thành và phát triển năng lực cho học sinh. 
          Nếu GV áp dụng phương pháp dạy học: hợp tác nhóm, dạy học giải quyết vấn đề… và một số kĩ thuật dạy học tích cực: chia nhóm, bản đồ tư duy, kĩ thuật khăn trải bàn…; tích cực sử dụng các phương tiện và đồ dùng trực quan, ứng dụng CNTT trong môn học; kết hợp đổi mới KTĐG: HS tự đánh giá, đánh giá chéo các nhóm, GV đánh giá HS thông qua nhiều hình thức sẽ hình thành và phát triển năng lực cho học sinh. Khi xây dựng các chủ đề dạy học gắn liền với thực tiễn vừa phát triển năng lực học sinh, vừa phát huy tính tích cực, hứng thú học tập bộ môn hơn.

VI. KHUYẾN NGHỊ
- Giáo viên cần tích cực phát triển năng lực của học sinh thông qua sử dụng kết hợp đa dạng,phong phú các phương pháp, kĩ thuật dạy học.
- Giáo viên cần khai thác triệt để các phương tiện dạy học, không ngừng học tập nâng cao kiến thức chuyên môn.
- Xây dựng và thực hiện tốt các chủ đề nội môn, liên môn và dạy học STEM.
Trên đây là báo cáo của nhóm chúng tôi trong việc thực chuyên đề, rất mong nhận được sự đóng góp ý kiến của quý thầy cô để nhóm Công Nghệ  chúng tôi thực hiện tốt hơn nhiệm vụ của mình. Chúng tôi xin chân thành cảm ơn!




	
	
Quang Trung, ngày 18 tháng 2 năm 2023
NGƯỜI VIẾT BÁO CÁO



Trịnh Thị Thảo


	XÁC NHẬN CỦA BAN GIÁM HIỆU
	XÁC NHẬN CỦA TỔ CHUYÊN MÔN
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Em thường bảo quản trang phục của

mình như thế nào?


Microsoft_PowerPoint_Slide1.sldx










     Em thường bảo quản trang phục của mình như thế nào?  
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2. 

3. 

1.  Để giặt trang phục sạch, nhanh, tiết kiệm nước và xà phòng, 

không bị phai màu, lẫn màu, cần thực hiện theo 3 bước:

- Bước 1: Chuẩn bị giặt.

- Bước 2: Giặt bằng tay hoặc máy.

- Bước 3: Phơi hoặc sấy.



ĐÁP ÁN – BIỂU ĐIỂM 

1 điểm

1 điểm

1 điểm

3 điểm

3 điểm

+1 điểm cho nhóm hoàn thành nhanh nhất.
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1.  Để giặt trang phục sạch, nhanh, tiết kiệm nước và xà phòng, không bị phai màu, lẫn màu, cần thực hiện theo 3 bước:

	- Bước 1: Chuẩn bị giặt.

	- Bước 2: Giặt bằng tay hoặc máy.

	- Bước 3: Phơi hoặc sấy.
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+1 điểm cho nhóm hoàn thành nhanh nhất.
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1. Kiém tra va phan loai trang phuc trwére khi giat dé tranh tron lan
nhirng trang phuc trang véi trang phuc dé phai mau, va trang phuc dé

nhau, dé bung soii. o

2. Khi giat khong nén dé trwc tiép xa phong lén quan ao vi dé true tlﬁp
xa phong khién cho trang phuc dé bi loang.
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Câu 1. Vật dụng nào sau đây được bảo quản bằng cách gấp gọn

gàng trong tủ?

A. Giày dép                              B. Đồ trang sức

C. Quần áo                               D. Túi xách.

Câu 2. Tại sao quần áo có màu sắc như đỏ, vàng, tím...thường được

phơi trong bóng râm?

A. làm quần áo nhanh khô          B. làm quần áo phẳng không phải là

C. tránh mất màu quần áo           D. làm quần áo lâu khô

Câu 3

.

Tại sao phải bảo quản trang phục là việc làm thường xuyên

và đúng cách?

A

.

giúp quần áo giữ được vẻ đẹp, có độ bền thấp

B. giúp quần áo giữ được vẻ đẹp, có độ bền trung bình               

C. quần áo không  giữ được vẻ đẹp, có độ bền cao                 

D. giúp quần áo giữ được vẻ đẹp, có độ bền cao

Câu 1.

Vật dụng nào sau đây được bảo quản bằng cách gấp gọn gàng
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MỤC TIÊU BÀI HỌC



Bảo quản được một số loại hình

trang phục thông dụng.
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